
Örmény templomok, kolostorok
fotókiállítás a Marczibányi Téri Művelődési Központ Pillanat Galériájában.

November 22.17 óra.
Sűrű hóhullás, latyak, reménytelen, fejfájós idő. S mindezek ellenére közel kétszázan voltak
kíváncsiak  a  csodálatosan  szépre  sikerült  meghívó  (Khor  Virap  kolostor,  háttérben  az
Araráttal) készítőjére, kiállítására. Nem csalódtak. 6 ország 52 örmény temploma, kolostora
volt látható a válogatáson. Hat hátizsákos túristaút többszáz fotóiból. Örményország, Hegyi
Karabag, Törökország, Irán, Libanon és Szíria örmény emlékeiből válogatott anyag 30 x 40
cm-es nagyításban. Varázslatos.
    Dr. Issekutz Sarolta, a II. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat elnöke nyitotta meg a
kiállítást  és  mutatta  be  a  megnyitó  estéjére  kiállított  örmény műtárgyakat,  többszáz  éves
örmény  emlékeket  is,  amelyeket  magántulajdonosaik  erre  az  alkalomra  adtak  kölcsön,
megeleveníteni az örmény egyház (örmény apostoli és örmény katolikus) tárgyait, a hitélet
gyakorlásának eszközeit. Kiemelendő az az ó-örmény nyelvű, arany hímzésű, a XIX. század
végéről származó anatóliai örmény oltárterítő, kehelytakaró, hímzett szentségtartó, amelyeket
egy, az örmény népirtás elől megmenekült örmény család ajándékozott egy Törökországban
élt magyar családnak, akik segítették, bujtatták őket. 
    A II.  kerületi  örmények hagyományaihoz  híven  Flórián Antal  színművész  ismét  egy
irodalmi pódiumműsort állított össze erre az alkalomra, amelyet Várady Mária művésznővel
adott elő. A műsort  Kátainé Szilvay Ingrid énekével színesítette, a műsor elején az örmény
Mi Atyánkot énekelte el.

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületnek - jól időzített módon - éppen erre a
napra sikerült megjelentetni Szabó László Musza Dagon készült fotóival illusztrált 2005 évi
emléknaptárt  az  örmény  népírtás  90.  évfordulója  tiszteletére,  emlékezetére.  A naptárban
Lászlóffy Aladár Kossuth díjas költő versei örmény és angol fordításban is olvashatók 
(fordította: Vahram Martirosyan és Zsigmond Benedek). Ismerteti a népirtás rövid történetét,
Franz Werfel Musza Dag negyven napja c. regényének helyszínét, valamint a kiadó egyesület
felhívását  az  együtt  emlékezésre.  Az est  a  kulináris  élvezeteket  sem tagadta  meg  kitartó
látogatóitól, sokféle örmény finomság mellett múlattuk az időt, terveztük a jövő évi kulturális
rendezvényeket.

A naptár a Fővárosi Örmény Önkormányzat Bp. V Akadémia u. 1. IV. em. 426 alatt 1400
Ft-ért megvásárolható

Szerk.
*****

Lászlóffy Aladár

Örmény-Erdély
Ani felől Szépvíz felett 
szivárványozzák az eget. 

Eső után a völgy fényes. 
Itt is, ott is egy Örményes. 

Itt is ott is hó és homok, 
kerékvágásban a nyomok.

Fodros mezőségi tavak, 
saját igék, vendég szavak.



Menekülők, nem nomádok, 
találtak itt új országot. 

Szépvíz felé, Ani felől 
tatár üldöz, orosz megöl. 

Szamosújvár tömlöcében 
jelkép-muszadagom élem. 

Örmény-Erdély ez a fázós 
rég elvesztett Kaukázus.

*****

Patrubány Gergely emléktábla
November 28. vasárnap, de 11 óra - Budapest IX. Vámház krt. 13.

A Himnusz és a Székely Himnusz elhangzása után bensőséges koszorúzási ünnepségre került
sor  Patrubány Gergely  (1830-1891) orvos, Budapest főváros első tiszti  főorvosa felújított
emléktáblája  előtt  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális  Egyesület  szervezésében.  Az
egyesület által felújított emléktáblánál dr. Issekutz Sarolta tartott ünnepi beszédet, emlékezve
Patrubány  Gergely  erzsébetvárosi  magyarörmény  életpályájára,  annak  a  mai  sorsfordító
időkben  is  aktuális  üzenetére,  példamutatására.  Dr.  Horváth  Szabolcs,  az  in  Vivo  Orvos
Kongresszus  elnöke  Patrubány  Gergely  kórházépítési  programja  jelentőségének  céljáról
beszélt, majd Alakszainé Dr. Oláh Annamária Ferencváros polgárai nevében köszönte meg a
tábla felújítását, úgyis mint a Vámház krt.  13. számú - Patrubány Gergely volt lakhelye -
palota jelenlegi  tulajdonosa megbízott  képviselője.  Patrubány Miklós,  az MVSZ elnöke a
családot és a nagycsaládot képviselve szólt az egybegyűltekhez. Várady Mária  színművész
Reményik Sándor verseket szavalt. Az ünnepséget megtisztelte Dr. Csaba Károly,  Budapest
Főváros tiszti főorvosa is, aki emlékkoszorút helyezett el elődje tiszteletére, az EÖGYKE, a
Patrubány  család  és  a  ház  tulajdonosa  emlékkoszorúja  mellé.  Az  ünnepségen  több  jeles
személyiség  is  megjelent,  a  Szent  Rókus  Kórház  főigazgatója  helyett  Dr Domján  Gyula
professzor,  Rácz Sándor az  MVSZ tiszteletbeli elnöke. Az ünnepség a Szózat eléneklésével
zárult.

Patrubány Gergely 
Erzsébetváros, 1830 - Bp. 1891. 06. 03.) 
orvos, egyetemi tanár, országgy. képviselő 

Az 1672-ben I. Apafi Mihály fejedelem engedélyével Erdélyben letelepedett 3000 örmény
család  egyikeként  érkeztek  ősei,  akik  Erzsébetváros  szabad  királyi  város  alapításában,
közéletében szereztek elévülhetetlen érdemeket. Az erdélyi örménység a betelepüléssel több
évszázados menekülés,  üldöztetés  után talált  végre hazát  magának a Kárpát  medencében.
Magyar kultúrán felnőve teljes szívvel magyarrá váltak, magyar anyanyelvűvé. Teleki Sándor
gróf szerint „Magyarabbak a magyarnál". A 13 Aradi Vértanú közül kettő: Kiss Ernő és Lázár
Vilmos is közülük került ki, akik életüket adták a Magyar Haza függetlenségéért.

Mária Terézia 1758. december 12-én Pátrubán Márton-Márk erzsébetvárosi szenátornak,
fiának Lukácsnak és nejének Issekutz Katának,  gyermekeikkel  együtt  magyar  nemességet
adományozott.

A  Patrubány  család  többi  tagja  is  a  város  és  Erdély  közéletében  töltött  be  fontos


